
ΝΟΜΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΥΠΡΟΥ 

 

(Εξετάσεις σύμφωνα με το άρθρο 5 του περί Δικηγόρων Νόμου) 

 

ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ 2024 

Ο ΠΕΡΙ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ ΝΟΜΟΣ 

 

(Να απαντηθούν 4 από τις 6 ερωτήσεις) 

ΕΡΩΤΗΣΗ 1 

 

(Ερώτηση πολλαπλής επιλογής. Να απαντηθεί στο ξεχωριστό φύλλο απαντήσεων. Να δοθούν 

απαντήσεις σε όλες τις υπο-ερωτήσεις. Η πρώτη υπο-ερώτηση φέρει 4 βαθμούς και κάθε μια από 

τις λοιπές υπό-ερωτήσεις φέρει 3 βαθμούς.) 

 

1. Ποιος από τους παρακάτω δεν αποτελεί τύπο εκκαθάρισης εταιρείας περιορισμένης ευθύνης:  

(α) Εκούσια εκκαθάριση από πιστωτές.  

(β) Εκκαθάριση από το Δικαστήριο.  

(γ) Εκκαθάριση υπό την εποπτεία του Δικαστηρίου.  

(δ) Εκούσια εκκαθάριση από τον έφορο εταιρειών.  

(ε) Εκούσια εκκαθάριση από τους μετόχους.  

 

2. Εταιρεία μπορεί να τεθεί υπό εκκαθάριση από το Δικαστήριο όταν:  

(α) Γίνεται παράληψη της παράδοσης στον Έφορο Εταιρειών της ετήσιας έκθεσης.  

(β) Η εταιρεία έχει αποφασίσει με έκτακτο ψήφισμα όπως εκκαθαριστεί από το Δικαστήριο.  

(γ) Έχει εκδοθεί δικαστική απόφαση για αποζημιώσεις κατά της εταιρείας.  

(δ) Η εταιρεία δεν αρχίζει τις εργασίες της μέσα σε ένα έτος από τη σύσταση της.  

(ε) Ο αριθμός των μελών της εταιρείας μειώνεται κάτω από πενήντα.  

 

3. Εταιρεία λογίζεται ότι είναι ανίκανη να πληρώσει τα χρέη της αν πιστωτής, με εκχώρηση ή 

διαφορετικά, που του χρωστεί η εταιρεία ποσό που υπερβαίνει [A], επέδωσε στην εταιρεία [Β] 

απαίτηση υπογραμμένη από αυτόν η οποία απαιτεί από την εταιρεία να καταβάλει το ποσό που 

οφείλεται με τον τρόπο αυτό, και η εταιρεία για [Γ] αμέλησε να καταβάλει το ποσό ή να 

εξασφαλίσει ή να το διευθετήσει προς εύλογη ικανοποίηση του πιστωτή.  Η πιο πάνω αναφορά 

είναι ορθή αντικαθιστώντας τα γράμματα Α, Β, και Γ με ποια από τις ακόλουθες επιλογές:  

 

(α) Α: τα €855, Β: παραδίνοντας στο γραμματέα της, Γ: τις επόμενες τρεις εβδομάδες  

(β) Α: τα €855, Β: παραδίνοντας στο εγγεγραμμένο γραφείο της, Γ: ένα μήνα  

(γ) Α: τις €5.000, Β: παραδίνοντας στο εγγεγραμμένο γραφείο της, Γ: τις επόμενες τρεις 

εβδομάδες  

(δ) Α: τις €5.000, Β: παραδίνοντας στο εγγεγραμμένο γραφείο της, Γ: ένα μήνα  

(ε) Α: τις €50.000, Β: παραδίνοντας στο εγγεγραμμένο γραφείο της, Γ: ένα μήνα .  

 

4. Ποια από τις κάτω περιπτώσεις δικαιολογεί την εκκαθάριση εταιρείας από το Δικαστήριο;  

(α) Η εταιρεία έχει αποφασίσει με σύνηθες ψήφισμα όπως εκκαθαριστεί από το Δικαστήριο.  

(β) Η εταιρεία είναι ανίκανη να πληρώσει τα χρέη της.  

(γ) Η εταιρεία αναστέλλει τις εργασίες της για έξι μήνες.  

(δ) Ο αριθμός των μελών μειώνεται κάτω από πενήντα στην περίπτωση δημόσιας εταιρείας.  

(ε) Το Δικαστήριο έχει τη γνώμη ότι είναι σκόπιμο να διαλυθεί η εταιρεία. .  

 

5. Σε ποια από τις πιο κάτω περιπτώσεις, κρίθηκε ότι ήταν ορθό και δίκαιο (just and equitable) να 

διαλυθεί εταιρεία:  
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(α) Όταν προέκυψε πλήρες αδιέξοδο αναφορικά με τη διοίκηση εταιρείας που βρέθηκε να 

αποτελεί στην ουσία οιονεί-συνεταιρισμό.  

(β) Όταν δεν συγκεντρώθηκε απαρτία σε γενική συνέλευση εταιρείας.  

(γ) Όταν εταιρεία ήταν ανίκανη να πληρώσει τα χρέη της.  

(δ) Όταν οι σύμβουλοι της εταιρείας έβαλαν τους εαυτούς τους σε θέση όπου το προσωπικό τους 

συμφέρον συγκρούεται με το συμφέρον της εταιρείας.  

(ε) Όταν σύμβουλος εταιρείας χρησιμοποιούσε περιουσιακά στοιχεία της εταιρείας για 

προσωπικό όφελος. 

 

6. Εφόσον εκδοθεί διάταγμα εκκαθάρισης εταιρείας από το Δικαστήριο, η εκκαθάριση λογίζεται ότι 

αρχίζει από:  

(α) Την υποβολή της αίτησης για εκκαθάριση.  

(β) Την έκδοση του διατάγματος εκκαθάρισης από το Δικαστήριο.  

(γ) Την καταχώρηση του διατάγματος στον έφορο εταιρειών.  

(δ) Την σύγκλιση της συνέλευσης πιστωτών.  

(ε) Τον διορισμό εκκαθαριστή.  

 

7. Εκούσια εκκαθάριση εταιρείας απαιτεί:  

(α) Σύνηθες ψήφισμα.  

(β) Έκτακτο ψήφισμα.  

(γ) Ειδικό ψήφισμα.  

(δ) Ομόφωνο ψήφισμα.  

(ε) Γραπτό ψήφισμα.  

 

8. Ποιος από τους πιο κάτω ΔΕΝ έχει δικαίωμα να υποβάλει αίτηση στο Δικαστήριο για εκκαθάριση 

εταιρείας:  

(α) Μέτοχος εταιρείας.  

(β) Η ίδια η εταιρεία.  

(γ) Πιστωτής.  

(δ) Εξεταστής.  

(ε) Συνεισφορέας.  

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 2 

 

(Ερώτηση πολλαπλής επιλογής. Να απαντηθεί στο ξεχωριστό φύλλο απαντήσεων. Να δοθούν 

απαντήσεις σε όλες τις υπο-ερωτήσεις. Η πρώτη υπο-ερώτηση φέρει 4 βαθμούς και κάθε μια από 

τις λοιπές υπό-ερωτήσεις φέρει 3 βαθμούς.) 

 

Το ονομαστικό κεφάλαιο της STARS Plc είναι €1.000.000 διαιρεμένο σε 1.000.000 συνήθεις μετοχές 

ονομαστικής αξίας €1 η κάθε μια. Από το κεφάλαιο αυτό, η εταιρεία έχει στο παρελθόν εκδώσει 70.000 

μετοχές σε 7 μετόχους, από 10.000 ο κάθε ένας. Ο Nίκος και η Νάσια είναι μέτοχοι της εταιρείας, ενώ ο 

Νίκος είναι επίσης μέλος του διοικητικού της συμβουλίου. Το καταστατικό της εταιρείας είναι ως ο 

Πίνακας Α.  

 

9.  

Η Νάσια θέλει να πωλήσει τις μετοχές της και δεν βρίσκει κανένα αγοραστή. Προτείνει να 

πωλήσει τις μετοχές της στην ίδια την εταιρεία. Είναι αυτό δυνατόν; 

(α) Όχι καθότι η εταιρεία είναι ιδιωτική εταιρεία δεν και μπορεί να κατέχει δικές της μετοχές.  

(β) Όχι, γιατί πρέπει πρώτα να τις προσφέρει στους άλλους μετόχους.  

(γ) Όχι, γιατί υπάρχει ονομαστικό κεφάλαιο που δεν έχει ακόμη διατεθεί.  

(δ) Ναι, αλλά μόνο στην ονομαστική τους αξία.  
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(ε) Ναι, σύμφωνα όμως με τις πρόνοιες του άρθρου 57Α του περί Εταιρειών Νόμου.  

10. Ο

 Νίκος θέλει να εγγραφεί για ακόμη 10.000 μετοχές. Δεν διαθέτει όμως χρήματα αυτό το διάστημα 

και ζητά από την εταιρεία να του δανείσει €10.000 για τον σκοπό αυτό. Είναι αυτό δυνατόν;  

(α) Όχι καθότι ιδιωτική εταιρεία δεν μπορεί να δανείζει χρήματα. 

(β) Όχι, γιατί ιδιωτική εταιρεία δεν μπορεί να δανείζει χρήματα για αγορά δικών της μετοχών.  

(γ) Όχι, δημόσια εταιρεία δεν μπορεί να δανείζει χρήματα για αγορά δικών της μετοχών.  

(δ) Ναι, εφόσον ο δανεισμός εγκριθεί από τη γενική συνέλευση της εταιρείας με πλειοψηφία 

πέραν του 90% των ψήφων όλων των εκδομένων μετοχών της εταιρείας  

(ε) Ναι, αν αποφασίσει θετικά το διοικητικό συμβούλιο της εταιρείας.  

 

11. Ο

 Νίκος και η Νάσια ζητούν από την εταιρεία να επιστρέψει €5.000 σε κάθε μέτοχο ως κεφάλαιο 

που η εταιρεία δεν χρειάζεται πλέον. Ποιες από τις πιο κάτω εγκρίσεις απαιτούνται;  

(α) Ειδικό ψήφισμα και άδεια δικαστηρίου.  

(β) Ειδικό ψήφισμα και άδεια του Εφόρου Εταιρειών και Επίσημου Παραλήπτη.  

(γ) Έκτακτο ψήφισμα και άδεια του Υπουργού Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και 

Τουρισμού. (δ) Ειδικό ψήφισμα και άδεια του Υπουργού Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και 

Τουρισμού. (ε) Έκτακτο ψήφισμα και άδεια δικαστηρίου. 

 

12.  

Πόση είναι η ελάχιστη ειδοποίηση που θα πρέπει να δοθεί στα μέλη για την σύγκληση της 

έκτακτης γενικής συνέλευσης στην οποία θα προταθεί μόνο η πρόταση που αναφέρεται στην 

ερώτηση 11 πιο πάνω; 

(α) 7 ημέρες.  

(β) 14 ημέρες.  

(γ) 21 ημέρες.  

(δ) 28 ημέρες.  

(ε) 42 ημέρες.  

 

13.  

Ο Νίκος ζήτησε γραπτώς από το διοικητικό συμβούλιο, υπό την ιδιότητα του ως μέτοχος της 

εταιρείας, να συγκληθεί έκτακτη γενική συνέλευση της εταιρείας με σκοπό να προταθεί ψήφισμα 

για την μείωση του κεφαλαίου της εταιρείας Είναι υποχρεωμένο το διοικητικό συμβούλιο να 

συγκαλέσει την συνέλευση που ζητά ο Νίκος; 

(α) Ναι, γιατί ο Νίκος  είναι διοικητικός σύμβουλος της εταιρείας.  

(β) Ναι, γιατί ο Νίκος  είναι μέτοχος της εταιρείας.  

(γ) Ναι, γιατί ο Νίκος  κατέχει πάνω από το ένα δέκατο των μετοχών της εταιρείας.  

(δ) Όχι, γιατί ο Νίκος  δεν κατέχει 50 τοις εκατό των μετοχών της εταιρείας.  

(ε) Όχι, γιατί η μείωση κεφαλαίου της εταιρείας δεν εξαρτάται από την γενική συνέλευση. 

 

14.  

Ο Νίκος  συμφώνησε να πωλήσει όλες τις μετοχές του στην Νάσια. Τι θα συμβεί αν όντως 

μεταβιβαστούν όλες οι μετοχές του Νίκου  στην Νάσια;  

(α) Η Νάσια θα δικαιούται αυτόματα να διοριστεί διοικητική σύμβουλος της εταιρείας.  

(β) Ο Νίκος  υποχρεούται να παραιτηθεί από το διοικητικό συμβούλιο της εταιρείας.  

(γ) Η Νάσια θα κινδυνεύει να είναι υπό προϋποθέσεις χωριστά υπεύθυνη για την πληρωμή 

μέρους των χρεών της εταιρείας.  

(δ) Το όνομα του Νίκου  θα πρέπει να διαγραφεί από το μητρώο μελών της εταιρείας.  

(ε) Η Νάσια θα έχει εξυπακουόμενη πληρεξουσιότητα να δεσμεύει την εταιρεία. 
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15. Η

 εταιρεία χρειάζεται χρήματα για μια προτεινόμενη επένδυση και οι σύμβουλοι εξετάζουν την 

έκδοση ακόμη 100.000 συνήθων μετοχών έναντι μετρητών. Ποιο από τα πιο κάτω είναι 

λανθασμένο;  

(α) Η εταιρεία έχει διαθέσιμο ονομαστικό κεφάλαιο και δεν χρειάζεται οποιοδήποτε ψήφισμα της 

γενικής συνέλευσης για αύξηση κεφαλαίου.  

(β) Η εταιρεία δύναται να εγγυηθεί τον δανεισμό υφιστάμενων μετόχων για απόκτηση νέων 

μετοχών, έτσι ώστε να μην επηρεαστεί το ποσοστό της συμμετοχής τους στην εταιρεία.  

(γ) Πρέπει πρώτα να προσφερθούν οι διαθέσιμες μετοχές σε όλους τους υφιστάμενους μετόχους 

ανάλογα με το ποσοστό του κεφαλαίου που αντιπροσωπεύουν οι μετοχές τους.  

(δ) Η εταιρεία μπορεί να εκδώσει μετοχές έναντι μεταβίβασης της προτεινόμενης επένδυσης σε 

είδος, εφόσον η επένδυση έχει εκτιμηθεί σύμφωνα με τις πρόνοιες του περί Εταιρειών Νόμου.  

(ε) Η μετοχές θα πρέπει να εκδοθούν σε τιμή που δεν θα είναι μικρότερη από τις €100.000.  

 

16. Τ

ο διοικητικό συμβούλιο προτείνει να μεταβληθεί το κεφάλαιο της εταιρείας σε €1.00.000 

διαιρεμένο σε 10.000.000 συνήθεις μετοχές ονομαστικής αξίας €0,10 η κάθε μια. Ποια μεταβολή 

κεφαλαίου εισηγούνται οι σύμβουλοι;  

(α) Αύξηση  

(β) Έκδοση  

(γ) Υποδιαίρεση  

(δ) Ενοποίηση και διαίρεση  

(ε) Μετατροπή σε ποσοστό κεφαλαίου 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 3 

(Ερώτηση πολλαπλής επιλογής. Να απαντηθεί στο ξεχωριστό φύλλο απαντήσεων. Να δοθούν 

απαντήσεις σε όλες τις υπο-ερωτήσεις. Η πρώτη υπο-ερώτηση φέρει 4 βαθμούς και κάθε μια 

από τις λοιπές υπό-ερωτήσεις φέρει 3 βαθμούς.) 

 

17. Π

οια από τις πιο κάτω δηλώσεις που αφορούν συμβάσεις πριν την σύσταση εταιρείας είναι ορθή; 

(α) Σύμβαση που συνάφθηκε πριν την σύσταση εταιρείας έχει ισχύ μόνο αν φέρει την κοινή 

σφραγίδα της εταιρείας.  

(β) Εταιρεία θεωρείται ότι ιδρύεται από την υπογραφή του ιδρυτικού της εγγράφου και την 

κατάθεση του στον Έφορο Εταιρειών και όχι από την έκδοση του πιστοποιητικού σύστασης.  

(γ) Εταιρεία μετά τη σύσταση της δεν είναι υπεύθυνη για οποιαδήποτε σύμβαση που συνάφθηκε 

εκ μέρους της πριν την σύσταση της.  

(δ) Συμφωνία, η οποία συνάπτεται πριν από την σύσταση εταιρείας από τα πρόσωπα που 

υπέγραψαν το ιδρυτικό έγγραφο, επ’ ονόματι ή για λογαριασμό της υπό σύσταση εταιρείας, 

καθίσταται δεσμευτική για τα πρόσωπα αυτά από την ημερομηνία της συστάσεως της.  

(ε) Σε περίπτωση που συναφθεί σύμβαση πριν την σύσταση εταιρείας και τελικά η εταιρεία δεν 

συσταθεί, οι υποχρεώσεις που ανελήφθησαν από οποιοδήποτε πρόσωπο επ’ ονόματι ή για 

λογαριασμό της, είναι ισχυρές μόνον ως υποχρεώσεις των προσώπων αυτών εκτός σε περίπτωση 

που οι υποχρεώσεις ρητώς ανελήφθησαν υπό την αίρεση της συστάσεως της εταιρείας. 

 

18.  Ο όρος "ονομαστικό κεφάλαιο" αναφέρεται:  

(α) Στην ευθύνη των μετόχων να συνεισφέρουν στο κεφάλαιο της εταιρείας.  

(β) Στο μέρος αυτό του κεφαλαίου που έχει εκδοθεί.  

(γ) Στο ποσό του κεφαλαίου που εκκρεμεί και θα πρέπει να καταβληθεί από τους μετόχους.  

(δ) Στο λογαριασμό από υπεραξία μετοχών.  
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(ε) Στο μέγιστο ποσό κεφαλαίου που εταιρεία δύναται να εκδώσει σύμφωνα με το ιδρυτικό της 

έγγραφο ή μεταγενέστερη απόφαση των μετόχων της.  

 

19.  Τηρουμένων των προνοιών του καταστατικού της, εταιρεία δύναται, μετά την ίδρυση της, να 

αυξήσει το ονομαστικό της κεφάλαιο με:  

(α) Σύνηθες ψήφισμα  

(β) Ειδικό ψήφισμα  

(γ) Έκτακτο ψήφισμα  

(δ) Ομόφωνο ψήφισμα  

(ε) Γραπτό ψήφισμα  

 

20. Ποια από τις πιο κάτω δηλώσεις που αφορούν μετοχές σε εταιρεία είναι λανθασμένη:  

(α) Η μετοχή είναι περιουσιακό στοιχείο.  

(β) Μετοχές σε εταιρεία δύναται να διαιρούνται σε ξεχωριστές τάξεις με διαφορετικά 

δικαιώματα.  

(γ) Τεκμαίρεται ότι όλες οι μετοχές σε εταιρεία δίδουν τα ίδια δικαιώματα, εκτός και αν υπάρχει 

ρητή πρόνοια περί του αντιθέτου.  

(δ) Τα περιουσιακά στοιχεία εταιρείας ανήκουν στους μετόχους της, κατ' αναλογία των μετοχών 

που κατέχουν.  

(ε) Τηρουμένων των προνοιών του καταστατικού, η κατοχή μετοχής σε εταιρεία δίδει το 

δικαίωμα συμμετοχής στα κέρδη της εταιρείας. 

 

21. Αναφορικά με δημόσιες εταιρείες, μετοχές που εκδόθηκαν μετά από αύξηση κεφαλαίου έναντι 

μετρητών πρέπει να εξοφληθούν τουλάχιστον κατά ποσοστό (Α) __ % της ονομαστικής τους 

αξίας και (Β) __ % του ποσού που τυχόν να συμφωνήθηκε υπέρ το άρτιο.  

(α) Α: 100%, Β: 100%  

(β) Α: 25%, Β: 100%  

(γ) Α: 10%, Β, 25%  

(δ) Α: 100%, Β: 50%  

(ε) Α: 100%, Β: 25% .    

 

22. Τηρουμένων των προνοιών του καταστατικού της, εταιρεία δύναται να υποδιαιρέσει τις 

μετοχές της σε μετοχές μικρότερου ποσού με:  

(α) Σύνηθες ψήφισμα  

(β) Ειδικό ψήφισμα  

(γ) Έκτακτο ψήφισμα  

(δ) Ομόφωνο ψήφισμα  

(ε) Γραπτό ψήφισμα .  

 

23. Το μητρώο μελών εταιρείας,  

(α) τηρείται από τον έφορο εταιρειών.  

(β) αποτελεί εκ πρώτης όψεως μαρτυρία οποιωνδήποτε θεμάτων που απαιτούνται από το Νόμο 

να καταχωρούνται σε αυτό.  

(γ) πρέπει να φυλάγεται πάντοτε στο εγγεγραμμένο γραφείο της εταιρείας.  

(δ) μπορεί να διορθώνεται με απόφαση του διοικητικού συμβουλίου.  

(ε) πρέπει πάντοτε να συνοδεύεται με ευρετήριο μελών. 

 

24. Εταιρεία δύναται να ακυρώσει μετοχές οι οποίες δεν λήφθηκαν ή δεν συμφωνήθηκε να ληφθούν 

από οποιοδήποτε πρόσωπο, και να ελαττώσει το ποσό του μετοχικού της κεφαλαίου με το ποσό 

των μετοχών που ακυρώθηκαν με τον τρόπο αυτό. Τηρουμένων των προνοιών του καταστατικού 

της, για να επιτευχθεί τέτοια ακύρωση μετοχών απαιτείται:  
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(α) Σύνηθες ψήφισμα  

(β) Έκτακτο ψήφισμα  

(γ) Ειδικό ψήφισμα  

(δ) Ειδικό ψήφισμα και έγκριση Δικαστηρίου  

(ε) Ομόφωνο ψήφισμα .  

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 4 

(Ερώτηση πολλαπλής επιλογής. Να απαντηθεί στο ξεχωριστό φύλλο απαντήσεων. Να δοθούν 

απαντήσεις σε όλες τις υπο-ερωτήσεις. Η πρώτη υπο-ερώτηση φέρει 4 βαθμούς και κάθε μια από 

τις λοιπές υπό-ερωτήσεις φέρει 3 βαθμούς.) 

   

25. Π

οια από τις πιο κάτω δηλώσεις που αφορούν την αρχή της Salomon v. Salomon (1897) A.C. 22 

είναι ακριβής:  

(α) Η απόφαση στην Salomon v. Salomon δεν εφαρμόζεται από τα Κυπριακά Δικαστήρια.  

(β)  Το εταιρικό πέπλο αίρεται μόνο στην περίπτωση που ο αριθμός των μελών δημόσιας 

εταιρείας μειώνεται κάτω από το ελάχιστο όριο των επτά.  

(γ)  Το εταιρικό πέπλο δύναται να αρθεί όταν εταιρεία έχει συσταθεί για παράνομο σκοπό ή 

χρησιμοποιείται σαν μέσο καταδολίευσης.  

(δ)  Ως αποτέλεσμα της απόφασης στην υπόθεση Michaelides v. Gavrielides (1980) 1 CLR 244, 

τα Κυπριακά Δικαστήρια δεν αναγνωρίζουν οποιαδήποτε εξαίρεση στην αρχή της ανεξάρτητης 

νομικής οντότητας.  

(ε) Το Ανώτατο Δικαστήριο έχει άρει το εταιρικό πέπλο σε περιπτώσεις όπου ετύγχαναν 

εφαρμογής  οι περί Ενοικιοστασίου Νόμοι.  

    

26.  

Ποια πλειοψηφία χρειάζεται για να εγκριθεί πρόταση για παύση διοικητικού συμβούλου 

εταιρείας;  

(α) Πέραν των μισών των μελών που ψηφίζουν. 

(β) Όχι λιγότερη των τριών τετάρτων των μελών που ψηφίζουν. 

(γ) Όχι λιγότερη των τριών τετάρτων του συνόλου των μελών της εταιρείας.  

(δ) Όχι λιγότερη του 90% του συνόλου των μελών της εταιρείας.  

(ε) Ομόφωνη απόφαση των μελών που ψηφίζουν. 

 

27. Π

οιο είναι το ελάχιστο μετοχικό κεφάλαιο ιδιωτικής εταιρείας περιορισμένης ευθύνης που 

επιτρέπεται από τον περί Εταιρειών Νόμο;  

(α) €1,000  

(β) €15,000  

(γ) €25,629  

(δ) €100,000  

(ε) Δεν προβλέπεται ελάχιστο κεφάλαιο.  

 

28. Π

οιος είναι ο ελάχιστος αριθμός μελών ιδιωτικής εταιρείας;  

α) 1  

β) 2  

γ) 7  

δ) 50  

ε) Δεν υπάρχει ελάχιστος αριθμός 
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29. Π

οια από τις πιο κάτω δηλώσεις αναφορικά με την παροχή οικονομικής βοήθειας από εταιρεία για 

απόκτηση δικών της μετοχών είναι λανθασμένη;  

 

α) Εκτός όπως προνοείται διαφορετικά στον περί Εταιρειών Νόμο, δεν είναι νόμιμο για εταιρεία 

να παρέχει, αμέσως είτε εμμέσως, και είτε υπό τύπο δανείου, εγγύησης, πρόνοιας για ασφάλεια ή 

διαφορετικά, οικονομική βοήθεια για το σκοπό ή σε σχέση με την αγορά ή εγγραφή μετοχών της 

εταιρείας που γίνεται ή θα γίνει από οποιοδήποτε πρόσωπο ή όταν η εταιρεία είναι θυγατρική 

εταιρεία της μητρικής της εταιρείας.  

β) Ο περί Εταιρειών Νόμος επιτρέπει ρητά το δανεισμό χρημάτων από την εταιρεία κατά τη 

συνηθισμένη πορεία της εργασίας της, όταν ο δανεισμός χρημάτων αποτελεί μέρος της 

συνηθισμένης εργασίας της εταιρείας.  

γ) Ο περί Εταιρειών Νόμος επιτρέπει ρητά την παροχή χρημάτων από εταιρεία, σύμφωνα µε το 

σχέδιο αγοράς μετοχών προς όφελος προσώπων που βρίσκονται στην υπηρεσία της εταιρείας ή 

οποιασδήποτε συνδεδεμένης εταιρείας, και την παροχή χρημάτων από εταιρεία, σύμφωνα µε το 

σχέδιο αγοράς μετοχών προς όφελος προσώπων που βρίσκονται στην υπηρεσία της εταιρείας ή 

οποιασδήποτε συνδεδεμένης εταιρείας, και την παροχή χρημάτων από εταιρεία, σύμφωνα µε το 

σχέδιο αγοράς μετοχών προς όφελος προσώπων που βρίσκονται στην υπηρεσία της εταιρείας ή 

οποιασδήποτε συνδεδεμένης εταιρείας.  

δ) Ο περί Εταιρειών Νόμος επιτρέπει ρητά την παροχή από εταιρεία δανείων σε συμβούλους της 

µε σκοπό να καταστήσει τα πρόσωπα αυτά ικανά να αγοράσουν ή να εγγραφούν για πλήρως 

πληρωμένες μετοχές της εταιρείας εφόσον τέτοια απόφαση εγκριθεί από το διοικητικό 

συμβούλιο της εταιρείας.  

ε) Ο περί Εταιρειών Νόμος προνοεί ότι σε περίπτωση ιδιωτικής εταιρείας (που δεν είναι 

θυγατρική δημόσιας εταιρείας) η απαγόρευση παροχής οικονομικής βοήθειας για απόκτηση 

μετοχών δεν ισχύει εφόσον η σχετική ενέργεια έχει εγκριθεί σε οποιοδήποτε χρόνο, με απόφαση 

της γενικής συνέλευσης εταιρείας με πλειοψηφία πέραν του 90% των ψήφων όλων των 

εκδομένων μετοχών της εταιρείας.  

 

30. Ν

α επιλεγεί αυτό που ΔΕΝ ισχύει: Τηρουμένων των προνοιών του περί Εταιρειών Νόμου, Κεφ. 

113, εταιρεία δύναται να αλλάξει τις διατάξεις του ιδρυτικού εγγράφου που αφορούν τους 

σκοπούς της, στην έκταση που κρίνεται απαραίτητο για να δυνηθεί (μεταξύ άλλων):  

(α) να διεξάγει τις εργασίες της οικονομικότερα ή περισσότερο αποτελεσματικά.  

(β) να επιτύχει τον κύριο σκοπό της με νέες ή βελτιωμένες μεθόδους.  

(γ) να καθορίσει απαρτία σε γενικές συνελεύσεις της.  

(δ) να πωλήσει ή διαθέσει ολόκληρη ή οποιοδήποτε μέρος της επιχείρησης της εταιρείας.  

(ε) να συγχωνευθεί με οποιαδήποτε άλλη εταιρεία ή οργανισμό προσώπων. 

 

31. Π

οιος από τους πιο κάτω περιορισμούς ΔΕΝ πρέπει υποχρεωτικά να περιλαμβάνεται στο 

καταστατικό εταιρείας ώστε η εταιρεία να μπορεί να θεωρείται ιδιωτική:  

(α) να απαγορεύει την πρόσκληση προς το κοινό για εγγραφή για οποιεσδήποτε μετοχές της 

εταιρείας.  

(β) να απαγορεύει την πρόσκληση προς το κοινό για εγγραφή για οποιαδήποτε χρεωστικά 

ομόλογα της εταιρείας.  

(γ) να απαγορεύει την μείωση του μετοχικού κεφαλαίου της εταιρείας  

(δ) να περιορίζει τον αριθμό μελών της σε πενήντα (εξαιρουμένων των υπαλλήλων– νυν και 

πρώην).  

(ε) να περιορίζει το δικαίωμα μεταβίβασης των μετοχών της. 
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32. Ποιο από τα πιο κάτω ψηφίσματα μπορεί να εγκριθεί με σύνηθες ψήφισμα;  

(α)  Ψήφισμα για αλλαγή του ονόματος εταιρείας.  

(β)  Ψήφισμα για παύση διοικητικού συμβούλου εταιρείας.  

(γ)  Ψήφισμα για τροποποίηση του καταστατικού εταιρείας.  

(δ)  Ψήφισμα για τροποποίηση του ιδρυτικού εγγράφου της εταιρείας.  

(ε)  Ψήφισμα για μείωση κεφαλαίου της εταιρείας.  

 

 ΕΡΩΤΗΣΗ 5 

 

(Ερώτηση πολλαπλής επιλογής. Να απαντηθεί στο ξεχωριστό φύλλο απαντήσεων. Να δοθούν 

απαντήσεις σε όλες τις υπο-ερωτήσεις. Η πρώτη υπο-ερώτηση φέρει 4 βαθμούς και κάθε μια 

από τις λοιπές υπό-ερωτήσεις φέρει 3 βαθμούς.) 

 

33. Σ

ε ποιους από τους πιο κάτω χαρακτήρες ΔΕΝ μπορεί να καταλήγει το όνομα εταιρείας που είναι 

εγγεγραμμένη στην Κύπρο;  

(α) Ltd.  

(β) Plc.  

(γ) Lfc.  

(δ) LLC.  

(ε) SE. 

 

34. Π

οιο από τα πιο κάτω ΔΕΝ εμπίπτει εντός των καθηκόντων πίστεως (fiduciary duties) που 

οφείλει διοικητικός σύμβουλος σε εταιρεία:  

(α) Το καθήκον να ενεργεί με καλή πίστη (bona fides) για τα συμφέροντα της εταιρείας.  

(β) Το καθήκον να ασκεί τις εξουσίες του για το σκοπό που του παραχωρήθηκαν.  

(γ) Το καθήκον να μην βάζει τον εαυτό του σε θέση όπου το προσωπικό του συμφέρον 

συγκρούεται με το συμφέρον της εταιρείας.  

(δ) Το καθήκον να επιβλέπει εργασίες που ανατέθηκαν σε υφισταμένους.  

(ε) Το καθήκον να μην αποκομίζει μυστικά κέρδη λόγω της θέσης του. 

 

35. Π

οια από τις πιο κάτω αναφορές ΔΕΝ είναι ορθή;  

(α) Δημόσια εταιρεία περιορισμένης ευθύνης οφείλει να έχει τουλάχιστον επτά μέλη.  

(β) Ιδιωτική εταιρεία περιορισμένης ευθύνης οφείλει να έχει τουλάχιστον δύο μέλη.  

(γ) Δημόσια εταιρεία περιορισμένης ευθύνης οφείλει να έχει τουλάχιστο δύο διοικητικούς 

συμβούλους.  

(δ) Ιδιωτική εταιρεία περιορισμένης ευθύνης οφείλει να έχει τουλάχιστο ένα διοικητικό 

σύμβουλο.  

(ε) Κάθε εταιρεία, δημόσια ή ιδιωτική, οφείλει να έχει γραμματέα. 

 

36. Π

οιες από τις πιο κάτω εγκρίσεις απαιτούνται για να αλλάξουν οι διατάξεις του ιδρυτικού 

εγγράφου εταιρείας που αφορούν τους σκοπούς της;  

(α) Ειδικό ψήφισμα και άδεια δικαστηρίου.  

(β) Έκτακτο ψήφισμα και άδεια του Εφόρου Εταιρειών και Επίσημου Παραλήπτη.  

(γ) Ειδικό ψήφισμα και άδεια του Υπουργού Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού. 

(δ) Έκτακτο ψήφισμα και άδεια δικαστηρίου.  

(ε) Σύνηθες ψήφισμα και άδεια δικαστηρίου και του Υπουργείου Ενέργειας, Εμπορίου, 

Βιομηχανίας και Τουρισμού. 
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37. Π

οια από τις πιο κάτω αναφορές είναι ορθή; «Μονομερής ανάκληση ή τερματισμός σχέσης 

αντιπροσώπευσης…  

(α) … δεν δεσμεύει τον εντολέα προς τρίτα πρόσωπα που δεν έχουν ειδοποίηση της 

ανάκλησης». (β) … δεσμεύει τρίτα πρόσωπα ανεξαρτήτως εάν έχουν γνώση της ανάκλησης».  

(γ) … δεν ισχύει χωρίς την συγκατάθεση του αντιπροσώπου».  

(δ) … δεν δεσμεύει τον εντολέα έναντι τραπεζικών ιδρυμάτων».  

(ε) … ανακαλεί και τερματίζει την πραγματική και την φαινόμενη πληρεξουσιότητα». 

 

38. Π

οια από τις πιο κάτω δηλώσεις αναφορικά με εξαγοράσιμες προνομοιούχες μετοχές είναι 

ορθή:  

(α) Εξαγοράσιμες προνομιούχες μετοχές δεν εξαγοράζονται εκτός µόνο από τα κέρδη της 

εταιρείας που διαφορετικά θα τα διάθεταν για την πληρωμή μερίσματος ή από το προϊόν νέας 

έκδοσης μετοχών που γίνεται για το σκοπό της εξαγοράς.  

(β) Η εξαγορά από την εταιρεία προνομιούχων μετοχών θεωρείται ότι μειώνει το ποσό του 

εγκεκριμένου μετοχικού κεφαλαίου της εταιρείας.  

(γ) Ιδιωτική εταιρεία δύναται να εκδίδει εξαγοράσιμες προνομιούχες μετοχές ανεξαρτήτως των 

προνοιών του καταστατικού της.  

(δ) Εξαγοράσιμες προνομοιούχες μετοχές υπόκεινται σε εξαγορά μόνο κατ΄εκλογή της εταιρείας. 

(ε) Εξαγοράσιμες προνομοιούχες μετοχές δύνανται να εξαγοράζονται αν είναι μερικώς 

πληρωμένες. 

 

39. Π

οια από τις πιο κάτω δηλώσεις που αφορούν κεφάλαιο δημοσίων εταιρειών είναι 

λανθασμένη;  

 

(α) Το ελάχιστο κεφάλαιο δημόσιας εταιρείας πρέπει να είναι €25,629 (£15,000).  

(β) Δεν γίνεται παραχώρηση μετοχών εκτός αν πληρωθεί ποσό ίσο τουλάχιστο με το 25% της 

ονομαστικής αξίας της μετοχής.  

(γ) Οι μετοχές που παραχωρούνται για αντάλλαγμα άλλο από μετρητά δεν μπορούν να 

παραχωρούνται εκτός έναντι εισφοράς στοιχείων ενεργητικού δεκτικών οικονομικής αποτίμησης 

σύμφωνα με τις πρόνοιες του περί Εταιρειών Νόμου  

(δ) Όταν, σε περίπτωση έκδοσης μετοχών μετά από αύξηση κεφαλαίου, προβλέπεται η καταβολή 

ποσού υπέρ το άρτιον, το ποσόν αυτό πρέπει να καταβάλλεται ολόκληρο.  

(ε) Η εταιρεία δεν δύναται να προβαίνει σε πρόσκληση προς το κοινό για αγορά μετοχών παρά 

μόνο μετά από άδεια του Δικαστηρίου 

 

40. Ο

 κανόνας του κοινοδικαίου ότι πρόσωπο που συναλλάσσεται με εταιρεία με καλή πίστη 

μπορεί να βασιστεί στον κανόνα ότι όλα έγιναν σωστά και νομότυπα και δεν έχει υποχρέωση 

να εξετάσει κατά πόσο οι κανόνες εσωτερικής διοίκησης της εταιρείας έχουν ακολουθηθεί 

κανονικά είναι γνωστός και ως ο κανόνας της υπόθεσης:  

(α) Foss v Harbottle  

(β) Norwich Pharmacal Co. v Customs and Excise Commissioners  

(γ) Donoghue v Stevenson  

(δ) Salomon v Salomon  

(ε) Royal British Bank v Turquant . 
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ΕΡΩΤΗΣΗ 6 

 

(Να δοθούν λόγοι και νομική ανάλυση για την απάντηση. Η ερώτηση φέρει 25 βαθμούς.)  

 

“Κάθε μέτοχος σε εταιρεία έχει το δικαίωμα να εγείρει παράγωγη αγωγή κατά προσώπου ή προσώπων που 

βλάπτουν την εταιρεία, οποτεδήποτε τέτοια αγωγή είναι προς το συμφέρον της εταιρείας.” Συζητείστε με 

αναφορά στην σχετική νομολογία του Ανωτάτου Δικαστηρίου. [25 βαθμοί] 

  ______________________________________________________________________________ 

TEΛΟΣ 


